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(Otézka ¢. 1

Ve kterém z nasledujicich souvéti ¢i vét je spravné napsana interpunkce?

A Jelikoz jedi malo zeleniny Casto trpi obezitou.
B Byva Casto na lidi kolem sebe protivny a proto ma malo kamaradu.
¢ Divka, se kterou se seznamil uz na skole, se po letech stala jeho Zenou.
D Nevédeél co se Jifimu, pfihodilo.
(Otézka ¢.2

Ktera véta je napsana pravopisné a gramaticky spravné?

A Lvy Casto lovi bezbranné tvory.

B Potkali jsme tatinkovi spolupracovniky.

¢ Zdravi se neda zaplatit penézi.

D Babicka se prestéhovala do Breclavy.
( Otazka €. 3

Ktera véta obsahuje pravopisnou nebo gramatickou chybu?

A Malé déti pobihaly venku a hlasité se smaly.

B V minulém stoleti se po nasem kraji prohanéli tlupy zufivych loupeznikd.
¢ Rakouské hory se mi libi nejvice.

D

Petr i jeho sestra mluvili vyborné nékolika cizimi jazyky.



(Otézka ¢. 4

Stava se, ze pocasi pozorované z vyhratého bytu vypada prijemné a teple. Obloha je modr3, slunicko sviti, ale vitr
dosahuje veliké rychlosti a je zakefné studeny. Tomuto pocasi domaci obyvatelé fikaji ,,okenni*. Okouzlujici
strankou islandského léta je stalé svétlo, tj. 20 az 24 hodin jasu, kdy o plinoci Ize fotografovat a Cist jako ve dne.
Neni Sero a vsichni védi, Zze tma nebude dlouha. V ¢ervnu pak neprichazi vlibec. Na dobrou noc sviti
slunicko. Jsou dny, kdy v nékterych mistech slunce skute¢né nezapadne. Na tuto udalost se jezdi divat turisté z
celého svéta. Treba nékolik rokll za sebou. Musi totiz mit Stésti, aby nebe bylo prlizratné a bez mrakd. Je to
jedine¢na podivana. Obloha je v pozadi a slunce pred ni jako na jevisti.

(J. Zeman: Island. Zemé lidi a skfitkd)

Které z nasleduiicich tvrzeni vyplyva z uvedeného textu?

A V nékterych obdobich na Islandu slunce viibec nezapada.

B Na Island jezdi v Iété tisice turistd.

¢ V nékterych obdobich na Islandu slunce viibec nevychazi

D Island'ané sedi radi doma a pozoruji pocasi venku.
(Otézka ¢.5

Jaky je vyznamovy pomér mezi druhou a treti vétou hlavni v nasledujicim souvéti, je-li schéma uvedeného souvéti
H1, H2, ale H3 a H4?

Obloha je modra, slunicko sviti, ale vitr dosahuje velké rychlosti a je zakerné studeny.

A . ,
sluovaci

B .
odporovaci

C M ,
vylu€ovaci

D

privlastkovy



(Otézka €. 6

Stava se, ze pocasi pozorované z vyhratého bytu vypada prijemné a teple. Obloha je modr3, slunicko sviti, ale vitr
dosahuje veliké rychlosti a je zakefné studeny. Tomuto pocasi domaci obyvatelé Fikaji ,,okenni*. Okouzlujici
strankou islandského léta je stalé svétlo, tj. 20 az 24 hodin jasu, kdy o plinoci Ize fotografovat a Cist jako ve dne.
Neni Sero a vsichni védi, Zze tma nebude dlouha. V ¢ervnu pak neprichazi vlibec. Na dobrou noc sviti
slunicko. Jsou dny, kdy v nékterych mistech slunce skute¢né nezapadne. Na tuto udalost se jezdi divat turisté z
celého svéta. Treba nékolik rokll za sebou. Musi totiz mit Stésti, aby nebe bylo prlizratné a bez mrakd. Je to
jedine¢na podivana. Obloha je v pozadi a slunce pred ni jako na jevisti.

(J. Zeman: Island. Zemé lidi a skfitkd)

Které z nasleduiicich slov je odvozeno dvéma predponami?

A

pozorované
B nezapadne
¢ okouzlujici
D nékterych
( Otazka C. 7

Stava se, Ze pocasi pozorované z vyhtratého bytu vypada prijemné a teple. Obloha je modra, slunicko sviti, ale vitr
dosahuje veliké rychlosti a je zakefné studeny. Tomuto pocasi domaci obyvatelé Fikaji ,,okenni*. Okouzlujici
strankou islandského Iéta je stalé svétlo, tj. 20 aZz 24 hodin jasu, kdy o plinoci Ize fotografovat a Cist jako ve dne.
Neni Sero a vsichni védi, ze tma nebude dlouha. V ¢ervnu pak nepfichazi vlibec. Na dobrou noc sviti
slunicko. Jsou dny, kdy v nékterych mistech slunce skute¢né nezapadne. Na tuto udalost se jezdi divat turisté z
celého svéta. Treba nékolik rokd za sebou. Musi totiz mit Stésti, aby nebe bylo prlizracné a bez mrakd. Je to
jedine¢na podivana. Obloha je v pozadi a slunce pfed ni jako na jevisti.

(J. Zeman: Island. Zemé lidi a skritkd)

Které z nasledujicich slov se nejlépe hodi na vynechané misto v textu?

A
slunce
B Cervanky
¢ mraky
D

temno



(Otézka ¢.8

Stava se, ze pocasi pozorované z vyhratého bytu vypada prijemné a teple. Obloha je modr3, slunicko sviti, ale vitr
dosahuje veliké rychlosti a je zakefné studeny. Tomuto pocasi domaci obyvatelé Fikaji ,,okenni*. Okouzlujici
strankou islandského léta je stalé svétlo, tj. 20 az 24 hodin jasu, kdy o plinoci Ize fotografovat a Cist jako ve dne.
Neni Sero a vsichni védi, Zze tma nebude dlouha. V ¢ervnu pak neprichazi vlibec. Na dobrou noc sviti
slunicko. Jsou dny, kdy v nékterych mistech slunce skute¢né nezapadne. Na tuto udalost se jezdi divat turisté z
celého svéta. Treba nékolik rokll za sebou. Musi totiz mit Stésti, aby nebe bylo prlizratné a bez mrakd. Je to
jedine¢na podivana. Obloha je v pozadi a slunce pred ni jako na jevisti.

(J. Zeman: Island. Zemé lidi a skfitkd)

Ktera z nasledujicich moznosti se nejlépe hodi jako nadpis uvedeného textu?

A

Nebe
B 57
Pulnocni slunce
C Turisté a svét
D yyhtaty byt
( Otazka ¢. 9

Stava se, Ze pocasi pozorované z vyhtratého bytu vypada prijemné a teple. Obloha je modra, slunicko sviti, ale vitr
dosahuje veliké rychlosti a je zakefné studeny. Tomuto pocasi domaci obyvatelé Fikaji ,,okenni*. Okouzlujici
strankou islandského Iéta je stalé svétlo, tj. 20 aZz 24 hodin jasu, kdy o plinoci Ize fotografovat a Cist jako ve dne.
Neni Sero a vsichni védi, ze tma nebude dlouha. V ¢ervnu pak nepfichazi vlibec. Na dobrou noc sviti
slunicko. Jsou dny, kdy v nékterych mistech slunce skute¢né nezapadne. Na tuto udalost se jezdi divat turisté z
celého svéta. Treba nékolik rokd za sebou. Musi totiz mit Stésti, aby nebe bylo prlizracné a bez mrakd. Je to
jedine¢na podivana. Obloha je v pozadi a slunce pfed ni jako na jevisti.

(J. Zeman: Island. Zemé lidi a skritkd)

Jakym vétnym ¢lenem je slovo prijemné v prvnim souvéti ukazky?

A

predmétem
B - 2. Ry o
prislove¢nym uréenim zplsobu
C v
prisudkem
D

priviastkem



(Otézka ¢. 10

Stava se, ze pocasi pozorované z vyhratého bytu vypada prijemné a teple. Obloha je modr3, slunicko sviti, ale vitr
dosahuje veliké rychlosti a je zakefné studeny. Tomuto pocasi domaci obyvatelé fikaji ,,okenni*. Okouzlujici
strankou islandského léta je stalé svétlo, tj. 20 az 24 hodin jasu, kdy o plinoci Ize fotografovat a Cist jako ve dne.
Neni Sero a vsichni védi, Zze tma nebude dlouha. V ¢ervnu pak neprichazi vlibec. Na dobrou noc sviti
slunicko. Jsou dny, kdy v nékterych mistech slunce skute¢né nezapadne. Na tuto udalost se jezdi divat turisté z
celého svéta. Treba nékolik rokll za sebou. Musi totiz mit Stésti, aby nebe bylo prlizratné a bez mrakd. Je to
jedine¢na podivana. Obloha je v pozadi a slunce pred ni jako na jevisti.

(J. Zeman: Island. Zemé lidi a skfitkd)

Ktera z nabizenych moznosti se nejvice blizi vyznamem slovu priizracné v Gvodni ukazce a je mozné ho timto
slovem nahradit beze zmény vyznamu véty?

A bike
jasné

slunecné

prihledné

(Otézka ¢ 11

Ve které moznosti jsou spravné Ceské nahrady slov vyznacenych v nasledujici vété?

V osmdeséti mél stéle spoustu elénu. KaZdy kraj mé své specifika. Konzumace alkoholickych ndpoji v Ceské
republice neklesa.

A . -~ L
napadd, zvlastnosti, piti

B oo 252 . 7
nadseni, zvlastnosti, spotreba

C . v o s
prace, kouzla, uzivani

D

nadseni, problémy, spotfeba

(Otézka €. 12

Jakym vétnym clenem je slovo odejit v nasledujici vété?

Rozhodl se odejit.

A Zodpovézena hodnota

Zadna hodnota



(Otézka ¢. 13

Ktera z nasleduiicich vét je vétou dvojclennou?

A Na horach svitilo slunce.

B Na horach foukalo.

c Na horach snéZilo.

D Na horach se blyskalo.
(Otézka ¢. 14

Jaka predpona patii v nasledujici vété na vyznacené misto?

Do té knihy se __Cetl tak, Ze nevnimal okoli.

A Zodpovézena hodnota
Zadna hodnota
(Otézka ¢. 15

Ktera z nasledujicich vét obsahuje prisudek jmenny se sponou?

A Merunky letos nebudou.
Na jare je trava zelena.
¢ Mladost radost.
Vcera se setmélo dost brzy.
(Otézka ¢. 16

Ktera véta je napsana gramaticky a pravopisné spravné?

A Déti mavaly rukami a nohami.

Prisla s obémi détmi.
Uprostied mistnosti stal stdl se ¢tyfma nohama.

Vzdycky se mu libily holky s dlouhyma nohama.



(Otézka ¢. 17

Zapis spravné poradi (jako jedno Sestimistné Cislo bez mezer a ¢arek), ve kterém nasledujici véty na sebe navazuji
a tvori logicky celek.

(1) ,Ale houby styblo," fekl vzrusené Cenda, ,zrovna ted’ jsem vikyiem vidél padat hvézdu!™

(2) ,Vvsak jsem si taky pral."

(3) Vysplhali jsme na pldu. Vikyfem tam svitil mésic, ani jsme nepotfebovali baterky.

(4) ,Tak sis mél néco prat."

(5) ,,Co je?" rekl Ales. ,Pichlo té styblo? To vi$ hochu, tady se nevalis na molitanu jako v Praze."
(6) Hupsli jsme do sena a najednou Cenda vyskodil.

A Zodpovézena hodnota

Zadna hodnota

(Otézka ¢. 18

V Pravidlech ¢eského pravopisu se uvadi heslo: nezaméstnany m. i pfid. jm. Co toto heslo Fika?

A Slovo nezaméstnany je muzskym rodem pfidavného jména.
B Slovo nezaméstnany je podstatnym i pridavnym jménem.
¢ Slovo nezaméstnany je podstatnym jménem, které se sklofuje podle vzoru muz a je také pridavnym
jménem.
D Slovo nezaméstnany je pridavnym jménem mékkym.
(Otézka ¢. 19

Ve které moznosti jsou slova odpovidajici nasledujicimu pofadi slovnich druhd?

sloveso, pfidavné jméno, podstatné jméno, pfislovce

A moudre, mudroval, moudrosti, moudrymi

B | |ahoda, lahodny, lahodi, lahodn&

¢ houpal, houpavy, houpavé, houpacky

D zasportuj si, sportovnim, sportovkynim, sportovné
(Otézka ¢. 20

Jakym slovnim druhem je slovo vas v nasleduijici véte?

Radi pristupujeme na vas navrh vybudovat nové hFiste.

A Zodpovézena hodnota

Zadna hodnota



(Otézka ¢. 21

Jaka je graficka stavba nasledujiciho souvéti?

Ohromnou budovu s nescetnym sloupovim kryla stfecha z bilého mramoru a zdobilo ji mnoZstvi soch, z nichZ
nejplsobivejsi byla socha boha Dia.

A 1VHa2WH, 3w
B 1VHa2VH, 3vH
C | 1vH, 2WH
1WW a 2VH, 3W
(Otézka ¢. 22
J. Nohavica
Lachtani

Jedna lachtani rodina

rozhodla se, Ze si vyjde do kina,

jeli lodi, metrem, vlakem a pak tramvaji
a ted' u kina Vesmir lachtaji,

lachtani Uspory dali dohromady,

koupili si listky do prvni fady,

tata lachtan rekl: "Nebudem tfit bidu,"
a pro kazdého koupil pytlik arasid.

Na jiznim polu je nehezky,

a tak lachtani si vyjeli na grotesky,

tésili se, jak bude veselo,

kdyz zaznél gong a v sale se ,
co to ale vidi jejich lachtani zraky:

snih a mraz a snéhové mraky,

pro veliky Uspéch zména programu,
dnes davame film ze Zivota lachtand.

(kraceno)
Které slovo patfi do verse ,kdyZ zaznél gong a v séle se "
A Y
setmelo
B .
rozsvitilo
C .
rozjasnilo
D

zablysklo



(Otézka ¢. 23

J. Nohavica
Lachtani

Jedna lachtani rodina

rozhodla se, Ze si vyjde do kina,

jeli lodi, metrem, vlakem a pak tramvaji
a ted' u kina Vesmir lachtaji,

lachtani Uspory dali dohromady,

koupili si listky do prvni fady,

tata lachtan rekl: "Nebudem tfit bidu,"
a pro kazdého koupil pytlik arasid.

Na jiznim polu je nehezky,

a tak lachtani si vyjeli na grotesky,

tésili se, jak bude veselo,

kdyz zaznél gong a v sale se ,
co to ale vidi jejich lachtani zraky:

snih a mraz a snéhové mraky,

pro veliky Uspéch zména programu,
dnes davame film ze Zivota lachtand.
(kraceno)

Ve kterém versi je pouZzit nespisovny tvar slova?

A rozhodla se, Ze si vyjde do kina,
B tata lachtan rekl: ,Nebudem tfit bidu,"
C Sy v
pro veliky uspéch zména programu,
D

lachtani Uspory dali dohromady



(Otézka . 24

J. Nohavica
Lachtani

Jedna lachtani rodina

rozhodla se, Ze si vyjde do kina,

jeli lodi, metrem, vlakem a pak tramvaji
a ted' u kina Vesmir lachtaji,

lachtani Uspory dali dohromady,

koupili si listky do prvni fady,

tata lachtan rekl: "Nebudem tfit bidu,"
a pro kazdého koupil pytlik arasid.

Na jiznim polu je nehezky,

a tak lachtani si vyjeli na grotesky,

tésili se, jak bude veselo,

kdyz zaznél gong a v sale se ,
co to ale vidi jejich lachtani zraky:

snih a mraz a snéhové mraky,

pro veliky Uspéch zména programu,
dnes davame film ze Zivota lachtand.
(kraceno)

Které sloveso miZze pfi zachovani vyznamu nahradit slova tfit bidu?

A utracet

B platit

€ it

D rozhazovat

(Otézka ¢. 25

Jakym slovnim druhem je slovo vas v nasleduijici vété?

Radi pristupujeme na vas nadvrh vybudovat nové hristé.

A

prislovcem
B - ;L
pridavnym jménem
C vi i s
Castici
D

zajmenem



(Otézka ¢. 26

Které z nasleduijicich souvéti odpovida grafické stavbé 1VH, 2VH?

A Pokud bude pékné pocasi, pojedeme na hory.
B ProtoZe na horach svitilo slunce, spalili jsme si tvare.
¢ V sobotu jsem byl na horach, dokonce jsem i lyzoval.
D Mam rada, kdyz na horach chumeli.

(Otézka ¢. 27

Vyber mozZnost, ve které jsou slova ¢eského plivodu spravné nahrazujici oba vyznacené vyrazy v nasledujici vété.

KaZdy kraj mé své specifika. V Ceské republice stoupéd konzumace alkoholickych népojd.

A pohori, piti

B zvlastnosti, spotieba

c kouzla, uzivani

D problémy, spotieba
(Otézka ¢. 28

Které souvéti obsahuje vedlejsi vétu pfislovecnou pripustkovou?

A Franta pfiSel, aby nam pomohl.
B Dokud se nenaudi plnit své povinnosti, z{stane doma.
¢ Na filmovych hrdinech obdivujeme vlastnosti, které bychom taky chtéli mit.
I kdyz nam to slibila, nepfijela.
(Otézka ¢. 29

Ve které vété je slovo nezaméstnany (mn. €. nezaméstnani) podstatnym jménem?

A o~ z - 2 = 7
Na urad prace chodili hlavhé nezaméstnani.

Na brigadu pfisly i nezaméstnané zeny.
Financni podporu pobirali jen nezaméstnani lidé.

Nezaméstnany Clovék to ma v Zivoté tézké.



(Otézka ¢. 30

Ktera trojice slov odpovida nasledujicimu poradi slovnich druhd?

sloveso, pfidavné jméno, podstatné jméno

A houpal, houpavy, houpacky

B zasportuj si, sportovkynim, sportovnim
lahoda, lahodny, lahodi

D

mudroval, moudrosti, moudrymi

(Otézka ¢. 31

Ktera z nasledujicich vét obsahuje prisudek jmenny se sponou?

A Chigli byste it do kina?
B Vcera zpivali vesele.
Honzova maminka je zpévacka.
VCera se setmélo dost brzy.
(Otézka ¢. 32

Zapis spravné poradi (jako jedno pétimistné Cislo bez mezer a Carek), ve kterém nasledujici véty na sebe navazuji a
tvoii logicky celek.

(1) ,Ale houby styblo," fekl vzrusené Cenda, ,zrovna ted’ jsem vikyfem vidél padat hvézdu!™
(2) ,Vsak jsem si taky pral."

(3) Vysplhali jsme na pldu. Vikyfem tam svitil mésic, ani jsme nepotfebovali baterky.

(4) ,Tak sis mél néco prat."

(5) Hupsli jsme do sena a najednou Cenda vyskotil.

.Co je?" fekl Ales. ,Pichlo té styblo? To vi$ hochu, tady se nevalis na molitanu jako v Praze."

A Zodpovézena hodnota

Zadna hodnota

(Otézka ¢. 33

Ktera véta je napsana gramaticky a pravopisné spravné?

A Uprostted mistnosti stal stdl se ¢tyfmi nohami.

B Uprostied mistnosti stal stdl se ¢tyfma nohami.
¢ Uprostied mistnosti stal stdl se ¢tyfma nohama.
D

Uprostred mistnosti stal stdl se ¢tyfmi nohama.



(Otézka ¢. 34

Vyber tu odpovéd’, ktera spravné uvadi vsechny predpony ke slovestim v poradi, ve kterém patfi do véty na
vyznacena mista.

Do té knihy se __Cetl tak, Ze nevnimal okoli. Tu knihu jsem nikdy __Cetl. UZ jsem __Cetl mnoho knih, ale tato mé
okouzlila nejvice.

A za-, do-, pre-
B

za-, ne-, vy-
C .

pre- , ne-, vy-
D

za-, ne-, do-

(Otézka &35

Jakym vétnym clenem je slovo odejit v nasledujici vété?

Rozhodl se odejit.

A podmétem

doplrikem
privlastkem

predmétem

(Otézka ¢. 36

J. Nohavica
Lachtani
Jedna lachtani rodina
rozhodla se, Ze si vyjde do kina,
jeli lodi, metrem, vlakem a pak tramvaji
a ted' u kina Vesmir lachtaji,
lachtani Uspory dali ,
koupili si listky do prvni fady,
tata lachtan fekl: "Nebudem tfit bidu,"
a pro kazdého koupil pytlik arasidd.
(kréceno)

Které slovo patfi do verSe "lachtani spory dali "

tatovi
do kasicky
do penézenky

dohromady



(Otézka ¢. 37

J. Nohavica
Lachtani
Jedna lachtani rodina
rozhodla se, Ze si vyjde do kina,
jeli lodi, metrem, vlakem a pak tramvaji
a ted' u kina Vesmir lachtaji,
lachtani Uspory dali ,
koupili si listky do prvni fady,
tata lachtan fekl: "Nebudem tfit bidu,"
a pro kazdého koupil pytlik arasidd.
(kréceno)

Které z nasledujicich tvrzeni o uvedené ukazce z pisné Lachtani plati?

A Ukazka obsahuje dvé citoslovce.
B Ukazka je z prozaického dila.
V ukazce se pouziva knizni Cestina.
Ukazka obsahuje pfimou fec.
(Otézka ¢. 38
J. Nohavica
Lachtani

Jedna lachtani rodina

rozhodla se, Ze si vyjde do kina,

jeli lodi, metrem, vlakem a pak tramvaji
a ted' u kina Vesmir lachtaji,

lachtani Uspory dali ,

koupili si listky do prvni fady,

tata lachtan fekl: "Nebudem tfit bidu,"
a pro kazdého koupil pytlik arasidd.
(kréceno)

Ve kterém versi je pouZit nespisovny tvar slova?

A jeli lodi, metrem, vlakem a pak tramvaji
B rozhodla se, Ze si vyjde do kina,

c tata lachtan rekl: "Nebudem tfit bidu,"
D

a pro kazdého koupil pytlik arasidd
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